الإجابة النموذجية لإمتحان مقياس علم النفس اللغوي العيادي
جامعة العربي بن مهيدي ــــ أم البواقي ــــ
كلية العلوم الإنسانية والاجتماعية
قسم العلوم الاجتماعية
المستوى: أولى ماستر                                     التخصص: أمراض اللغة والتواصل
الإجابة النموذجية لإمتحان السداسي الأول 2023/2024 في مقياس: علم النفس اللغوي العيادي
· الأجوبة: الإجابة بصحيح أو بخطأ مع تعليل الإجابة الخاطئة (20 ن)
1) الأسلوب التيليغرافي Télégraphique  هو تركيب لغوي يضم المورفيمات النحوية. (1 ن) خطأ
التعليل: الأسلوب التيليغرافي Télégraphique   هو تركيب لغوي بدون المورفيمات النحوية.
2) التمثلات الذهنية هي ترميز للمعلومات بفضل الكفاءات المفهومية Capacités Conceptuelles. (1 ن) صحيح
3) العلامات الفونولوجية  Etiquttes phonologiques  نقصد بها تسلسل الأصوات أثناء النمو اللغوي. (1 ن) صحيح
4) المورفيمات Morphèmes هي وحدات صغيرة في اللغة خالية من المعنى. (1 ن) خطأ
التعليل: المورفيمات Morphèmes هي وحدات صغيرة في اللغة حاملة للمعنى وتسمى مقاطع.
5) الإنتقاء المعجمي هو السيرورة التي بها تسترجع الأصوات المكونة لكلمة ما، لتصبح جاهزة للنطق.(1 ن) خطأ
التعليل: الإنتقاء المعجمي ليس هو السيرورة التي بها تسترجع الأصوات المكونة لكلمة ما، لتصبح جاهزة للنطق، وإنما الإسترجاع هنا يكون من خلال سيرورة الترميز الفونولوجي.
6) يطلق مصطلح اللِمة Lemma للإشارة إلى التمثلات للمعلومات الفونولوجية. (1 ن) خطأ
التعليل: يطلق مصطلح اللِمة Lemma للإشارة إلى التمثلات للمعلومات النحوية، وهي تنشيط مدخل معجمي الذي يختص بالنوع Genre والصنف النحوي.
7) يطلق مصطلح اللِكسام Lexème للإشارة إلى التمثلات للمعلومات النحوية. (1 ن) خطأ
التعليل: يطلق مصطلح اللِكسام Lexème للإشارة إلى التمثلات للمعلومات الفونولوجية، وهي استرجاع التمثل للشكل المعجمي المناسب Récupération de la représentation de la forme lexicale.
8) البعد الدلالي Distance sémantique هو الذي يسمح بجمع المفاهيم التي تكون قريبة فيما بينها من الناحية الدلالية. (1 ن) صحيح
9) يدرس علم النفس اللغوي السلوك اللغوي للإنسان والعمليات المعرفية، النفسية و العقلية التي تحدث قبل وأثناء الإنتاج اللغوي، من حيث الفهم والإنتاج. (1 ن) صحيح
10) تتعدد مجالات علم النفس اللغوي، ومن بينها نجد لغة الإشارة عند الصم والذكاء الإصطناعي المرتبط باللغة. (1 ن) صحيح
11) التأتأة هي إضطراب في التعبير اللفظي و التي تمس بالخصوص عملية النطق l’articulation. (1 ن) خطأ
التعليل: التأتأة هي إضطراب في التعبير اللفظي و التي تمس بالخصوص إيقاع الكلام le rythme de la parole.
12) يظهر في إضطراب تأخر الكلام Le retard de parole إضطرابات في البناء النحوي.(1 ن) خطأ
التعليل: الإضطرابات في البناء النحوي تظهر في تأخر اللغة ولا تظهر في إضطراب تأخر الكلام. 
13) تأخر الكلام البسيط يمس الحرف (الفونيم) بطريقة منعزلة، ويتعلق بخطأ دائم و منتظم. (1 ن) خطأ
التعليل: تأخر الكلام البسيط لا يمس الفونيم بطريقة منعزلة، وإنما يغطي كل تشوه لسلسلة الكلام الموجود في الإنتاجات اللفظية للأطفال.
14) المعجم المنخفض un lexique réduit هو أحد أعراض الإضطرابات النطقية الوظيفية. (1 ن) خطأ
التعليل: المعجم المنخفض un lexique réduit هو أحد أعراض إضطراب تأخر اللغة على المستوى التعبيري.
15) تصنف الإضطرابات الفنولوجية ضمن إضطرابات الكلام. (1 ن) صحيح
16) تعد مهمة التفيؤ catégorisation من مهام المعجم الذهني. (1 ن) صحيح
17) إضطراب الكلمة على طرف اللسان هو إضطراب في النفاذ إلى المعجم الذهني. (1 ن) صحيح
18) لا تعتمد مستويات أو مكونات الغة على كل من les gnosies و les praxies لتحقيق عمليات الإنتاج اللغوي. (1 ن) خطأ
  التعليل: تعتمد مستويات أو مكونات اللغة على كل من les gnosies و les praxies بشكل كبير لتحقيق عمليات الإنتاج اللغوي، لأنها تمثل أحد العمليات المعرفية اللازمة لسيرورة المعالجة اللغوية وتنفيذ عملتي الإنتاج والفهم اللغويين.  
19) يهتم علم الأعصاب اللساني بنفس إهتمامات علم النفس اللغوي. (1 ن) خطأ
التعليل: يهتم علم الأعصاب اللساني بالإضطرابات اللغوية من الجانب أو الناحية العصبية (مراكز اللغة في الدماغ)، بينما يهتم علم النفس اللغوي بالإضطرابات اللغوية من الناحية النفس ـــ لسانية، أي العمليات المعرفية اللسانية المسؤولة عن إنتاج وفهم اللغة.
20) تتم عملية التسمية الشفوية للمثير بصري و الكلمة المكتوبة حسب نموذج " كرامازا " بنفس السيرورة. (1 ن) خطأ
 التعليل: حسب نموذج " كرامازا " تتم عملية التسمية للمثير البصري بسيرورة مغايرة لسيرورة التسمية للكلمة المكتوبة، فالأولى تتم دون الحاجة إلى عملية التطابق غرافام ـــ فونام، أما الثانية فهي تعتمد على عملية التطابق غرافام ــــ فونام لتحقيق الإنتاج. 

ملاحظة:
الإجابة بخطأ نصف العلامة (0,5 ن)، تعليل الإجابة الخاطئة (0,5 ن)، تعليل الإجابة يكون في سطرين.
عدد الإجابات الصحيحة: 08 إجابات.
عدد الإجابات الخاطئة: 12 إجابات.
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